

全心护苗助成长

通讯员 奚央

本报讯 “我希望自己平凡度过每一天,可以适应环境变化。我想按照自己喜欢的方式生活,能够做自己,不攀比。”近日,小宁(化名)在湖州市吴兴区护苗中心结束一周的学习后,给成年后的自己写了一封信。

初中时期的小宁一度无心学习,逃学打架,寻衅滋事,虽然后来在母亲和学校的帮助支持下完成了初中学业,但未来之路如何走,他自己及其家人既迷茫又心急。2024年12月16日,在母亲的坚持与公安机关的协助下,小宁踏入了吴兴区护苗中心的大门。

吴兴区护苗中心集警示教育、法治教育、心理辅导、人生规划、感化教育于一体,自2024年7月2日正式成

立以来,已成功帮助300余名青少年走出阴霾,重拾信心。

针对小宁的情况,护苗中心迅速组建了由民警、老师、社工和心理咨询师组成的专业团队,全面了解小宁的法治意识、学业困境、心理状态及人生规划等方面的情况,精心制定了“一周计划”,帮助小宁调节生物钟,改善情绪,建立社会支持系统,重塑价值观。

在护苗中心,社工通过沙盘游戏、绘画艺术表达疗法等创新方式,释放小宁内心的压抑与困惑,让他逐渐认识到自己的价值与潜力;社工们还带领小宁走进自然感受生命之美,让他慢慢敞开心扉;通过观看青少年普法相关内容及案例,培养小宁的法治意识。

最让小宁难忘的,是护苗中心组

织的“冬至团圆”包青团志愿服务活动。活动中,他遇到了一名因交通事故致残却仍积极投身公益事业的大爷。大爷的故事让小宁深受触动,明白了无论遭遇何种困难,都不应放弃对生活的热爱与追求。

一周过去,小宁的变化显而易见。他不再逃避、迷茫,而是有了清晰的人生目标。近日,他主动致电护苗中心,表达了自己希望继续接受教育的强烈愿望。护苗中心的工作人员深感欣慰,表示将为他制定更为个性化的教育计划,助力他以更加饱满的热情和坚定的步伐,踏上人生新旅程。

更多小宁的故事,在吴兴区护苗中心书写。吴兴区护苗中心以实际行动诠释了“用心呵护、法护未来”的深刻内涵,为青少年健康成长撑起一片蓝天。

平安守护不停歇

通讯员 李雪晴

本报讯 春节临近,连日来,安吉县委政法委开展了一系列专项行动,内容涵盖廉政谈话与教育、维稳安保工作督导、安全生产与公共安全监管等方面,每一项都直指要害,为节日安全筑起了一道坚实防线。

安吉县委政法委组织了一场集体廉政谈话,为全体党员干部送上一堂生动的廉洁教育课。会上,传达学习相关警示教育案例,为党员干部敲响节日廉洁的警钟。

“我们要求全体党员干部不仅要提高认识,更要严明纪律要求,自觉抵制歪风邪气。”县委政法委常务副书记樊锡宏说,廉洁过节不仅是对党员干部的基本要求,更是对党和人民忠诚度的体现。全体党员干部还签订了廉洁过节承诺书,表明廉洁自律的决心。

节日期间,社会的和谐稳定尤为重要。县委政法委相关条线分管领导带队,深入基层一线单位和重点区域进行走访督导,详细了解矛盾纠纷排查化解情况,要求进一步加强化解工作,确保社会治安环境持续稳定。

安全生产无小事。县委政法委联合相关部门组成检查组,对重点区域和公共场所进行了全面的安全生产督导检查。在烟花爆竹销售点、大型商超、餐饮店等地,检查组逐一排查安全隐患,要求各部门切实提高政治站位,严格落实责任制,时刻绷紧安全这根弦,全力维护公共安全。

“我们深知责任重大,因此每一项检查工作都力求做到细致入微、不留死角。”樊锡宏表示,希望通过这次专项行动,进一步筑牢节日安全防线,让全县人民过一个安心、舒心的节日。

法治礼包添年味

通讯员 陆贊

本报讯 近日,德清县下渚湖街道开展迎新春普法宣传活动,为群众送上丰富实用的“法治年货”和新春祝福。

现场,法治文化与传统佳节的喜庆氛围相得益彰。平安志愿者通过发放宣传手册、现场讲解、赠送法治小礼品等形式,向过往群众宣传反邪教、防范电信网络诈骗、禁毒、信访工作条例等相关知识,用通俗易懂的语言解答了群众的法律问题,引导广大群众牢固树立学法守法用法意识,通过法律途径维护自身合法权益。

下一步,下渚湖街道将灵活运用好“节日热点+普法”的形式,持续开展群众喜闻乐见的普法宣传活动,让法律知识走进千家万户。

平安春联送万家

通讯员 施辰

本报讯 “阿姨,这副平安春联送给您,祝您新年安康、平安幸福。”近日,湖州市吴兴区龙泉街道联合吴兴区公安分局龙泉派出所及相关社区开展“翰墨飘香迎新年,平安春联送万家”集中宣传活动。

现场,派出所民警、反诈宣讲员向居民讲解了“刷单返利”“杀猪盘”等各类诈骗套路。禁毒社工通过展示毒品仿真样品和生动的讲解,向居民介绍毒品的种类、危害及如何识别和拒绝毒品。书法爱好者挥毫泼墨,“灵蛇出洞盯诈骗,慧眼张眸识骗贼”“远离毒品千家喜,珍爱生命万家欢”……一副副作品跃然纸上,每副春联都满载着新春的祝福,流淌着平安的叮嘱。

本次活动共发放反诈、禁毒宣传手册1800余份,送出春联280余副,进一步增强了辖区群众防范电信网络诈骗的意识,提升了群众识毒、防毒、拒毒的能力和决心。

反诈宣传进商铺

近日,在德清县委社工部的指导下,禹越镇社治办联合村社干部走进商铺开展反诈平安宣传活动。工作人员通过张贴防诈宣传彩页,发放反诈宣传资料等,向群众介绍电诈种类和防范技巧。

通讯员 蔡香娟



让群众就近寻“法”

通讯员 陈知秋

本报讯 “在这里可以咨询各类法律问题,还能得到法律援助服务,真的很方便。”近日,湖州市吴兴区八里店镇曹报村居民张大姐感慨地说。能有如此便利与高效的法律服务,得益于八里店镇全力打造的“15分钟公共法律服务圈”。

“15分钟公共法律服务圈”即以居民步行15分钟的距离为半径,围绕“响应、介入、覆盖”,将辖区各类公共法律服务资源延伸到社区、楼院等神经末梢,实现公共法律服务就“近”可享、一刻即达。

不用出门,拨打12348服务热线就能进行法律咨询;遭遇纠纷,身边就有调解员可以上门帮你调解……借助公共法律服务站点全覆盖的优势,八

里店镇积极开展“法律明白人”代办、24小时在线服务、预约上门服务等,将人民调解、法律援助、法律咨询、服务指引等职能向网格下沉。

“以往,老百姓碰到矛盾纠纷往往会选择拨打110;如今,我们依托实体、热线、网络三大平台,构建公共法律一体化服务格局,让群众在家门口就能享受到智能化、自助式、全天候的法律服务。”八里店司法所所长姚甜说。

值得一提的是,基本公共法律服务是免费的,这大大降低了企业、群众获取法律服务的成本,实现法律资源全民共享,“遇到矛盾纠纷首选公共法律服务”也成为越来越多人的共识。

2024年以来,八里店镇整合“法律顾问+法律明白人”等多元力量,形成全业务、全空间、全链条的“15分钟公

共法律服务圈”。截至目前,该镇各法律服务团队已开展法治宣传活动60余场,排查化解纠纷200余件,受理法律援助案件10余件,公共法律服务热线总体实现7*24小时服务,法律服务事项网上办理实现率100%。

此外,法律服务团还定期深入企业详细解读法律法规、防范处置法律风险、妥善化解矛盾纠纷法律建议,帮助乡村企业更好地抵御经营风险,引导企业合法用工、依法诚信经营,助力企业健康发展。

下一步,八里店镇将以公共法律服务均等普惠、便捷高效为目标,持续深化“15分钟公共法律服务圈”建设,引导优质法律服务资源下沉一线,不断扩大“15分钟公共法律服务圈”影响力,让群众切实享受到触手可及的公共法律服务。